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Materiais: Estructura atomica
e cristalina. Propiedades
mecanlcas e ensaios de
medida
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Propiedades mecanicas dos materiais.
Tension e deformacion.

Ensaio de traccion

Ley de Hooke

Ensaio de dureza

Ensaio de resilencia

EnSalor de fatiga

@ atomo

Estructura electronica

Nipos de enlaces atomicos, e moleculares.




5 Ensaio de dureza

¢ Dureza: resistencia que ofrece un
material a ser raiado ou penetrado
PO OULrO.

¢ Ensalos de dureza:
— Brinell
—\/ickers
— Roeckwell



5 Ensaio de dureza brinell

110 HB 5 250 30

' L Tiempo de ensayo  t=30s
Fuerza P =250 kp

Diametrode labola D=5mm
Dureza Brinell
N.° de dureza




5 Ensaio de dureza brinell

¢ HB = F/S
— HB: dureza en grados Brinell
— [ carga aplicada (Kg)
— S: area do casqguete da huella.

s S = nbDf, onde
— D diametro dal bola (mm)
— & profundidaderdarnuella (mm)




5 Ensaio de dureza brinell

¢ Limitacions do ensaio Brinell:

— En materiais con espesor inferior a 6mm
deforma o material.

— Debese cumprir: D/4<d<D/2
¢ Resumo de formulas:

HB = E/S

S = nbf;




6 Ensaio de dureza Vickers

¢ \/entaxas fronte a ensaio
brinell.

— Podese utilizar para
materialis duros e
brandos.

— PEzas Con ESPESOIES
ata 0.05 mm.

B —

, — Cargas peguenas de 1
720 HV 30 a 120 Kg (50/'Kg)

l L Fuerza30 kp
Dureza Vickers
N.” de dureza




6 Ensaio de dureza Vickers

¢ Recomendase para durezas
superiores a 500 HB

oHV = F/S
HV% duréza en grados VICKers

E: carga aplicada sobre a piramide (Kg)
S superficie lateral dar huellar (mm?2)



6 Ensaio de dureza Vickers

Calculo da superficie lateral




6 Ensaio de dureza Vickers

¢ Tendo en conta o anterior, podese
resumir:

HV = 1,8543 F/d?

a Unidade de medida de H\/ e
Kg/mm?



[/ Ensaio de dureza Rockwell

¢ Usase para medir a dureza dos
aceiros temprados (non € posibel co
metodo Brinell).

¢ Determinase a dureza en funcion da
profundidade da huella.

¢ E mMenos preciso gue os anteriores.

¢ \/alido para materiais brandoes; e
dUros.



/ Ensaio de dureza Rockwell

100 kgf = 10+90

HBR = 130-e

150 kgf = 10+140

HBC = 100-e

HRC &8

100 - e




